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Traffico di perfezionamento 
Come preannunciato nell’Info e-dec (12), vengono ora attivate le modifiche nel settore del 
traffico di perfezionamento per far fronte alle nuove procedure legate all’introduzione della 
nuova legge sulle dogane. Nel sistema e-dec Importazione viene garantita l’osservanza delle 
procedure modificate tramite le seguenti regole di plausibilità (nuove o modificate): 

SPECIFIC CHECK 2 – nuove regole 
R229: indicazione dell’ufficio doganale di sorveglianza come ufficio di notifica 
R247: nuovo codice IVA 92 (tassazione a posteriori) 
R248: dichiarazione del campo relativo al tipo di procedura 
R261: distinzione “merci commerciabili”/“merci non commerciabili” 

SPECIFIC CHECK 2 – regole modificate 
R208: merce commerciabile sempre che il codice IVA non è 3 (esento dall' imposta) 
R209: indicazione del tipo di conteggio 

Dettagli riguardanti le singole regole possono essere desunti dall’Info e-dec (12). Le nuove 
procedure nel traffico di perfezionamento devono essere adottate a partire dal 1° ottobre 
2007. 

Ufficio di notifica per il tabacco 
Le regole di plausibilità R136, R249c e R256 vengono modificate in modo che, a partire di 14 
settembre, debba essere indicato il codice degli uffici emittenti permessi 21 (STB) e non più il 
codice 98 (AFD altri). 

 
 
Ulteriori informazioni 
Bollettino successivo all’Info e-dec (12) 
Nell’Info e-dec (12) abbiamo fornito informazioni in merito alla corretta indicazione dei pesi 
(decimali) nonché alla problematica dell’arrotondamento. Vorremmo comunque precisare 
che la corretta indicazione dei pesi in termini di decimali può essere automatizzata per le 
persone soggette all’obbligo di dichiarazione. Più precisamente, nei dati di base esiste un 
codice quantità; per il codice quantità tipo 1 valore 1 viene richiesta la massa netta in kg 
(ossia con una cifra dopo la virgola), mentre per il codice quantità tipo 1 valore 2 la massa 
netta in grammi (tre cifre dopo la virgola); per i codici quantità tipo 1 valori 3, 4 e 9 non è 
necessaria alcuna indicazione relativa al peso in quanto quest’ultimo viene calcolato dal 
sistema di statistica. 
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Miglioramento nel settore delle trasmissioni collettive e-quota 
Fino a questo momento, nella trasmissione di numerose dichiarazioni doganali soggette 
all'esame del contingente mediante e-quota, sono continuamente sorti dei problemi durante 
la fase di elaborazione. Nei casi in cui l'esame del contingente ha richiesto troppo tempo, le 
dichiarazioni sulla “lista d’attesa” sono state respinte con un messaggio d’errore. Grazie al 
patch del 19 agosto 2007 è da attendersi un marcato miglioramento, e anche le trasmissioni 
collettive di 50 o più dichiarazioni rilevanti per i contingenti non dovrebbero più costituire un 
problema. 
 
 
L’helpdesk e-dec rimane a disposizione per eventuali domande. 
 
Con i migliori saluti. 
Helpdesk e-dec  
  
 
 


